



# 以色列新一轮袭击致巴方死伤超千人

# 加沙变成“人间地狱”

以色列 8 日在加沙地带中部努赛赖特难民营实施特种作战行动，救出 4 名被扣押人员。巴勒斯坦加沙地带卫生部门 9 日发表声明说，以色列军队 8 日对加沙地带中部努赛赖特难民营的袭击已造成 274 人死亡，另有 698 人受伤，其中部分人员伤势严重。声明还说，过去 24 小时，以军在加沙地带的军事行动共造成 283 人死亡、814 人受伤。自去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过 3.7 万巴勒斯坦人死亡、8.4 万人受伤。

&gt;&gt;&gt;

## 伪装潜入

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以方为这次行动做了数周准备，以色列国防军、国家安全总局（辛贝特）和边防警察反恐部队（亚马姆）出动数百人。

哈加里说，根据以方事先掌握的情报，4 名被扣人员分别关在两栋三四层高的公寓楼内，楼里有平民和武装人员，地处努赛赖特难民营中心，相距大约 200 米。以方事先特地在以境内搭建模拟街区进行针对性演练。

以色列《新消息报》9 日报道，以方突击部队分成两路，伪装成阿拉伯人，潜入努赛赖特难民营。土耳其阿纳多卢通讯社以一些加沙地带巴勒斯坦人为消息源报道，以方突击队藏身一辆通常用于运送人道主义援助物资的封闭式卡车和一辆民用汽车。卡塔尔半岛台播出相关车辆行驶镜头。以色列军方否认利用援助物资运输车辆的说法。

据《新消息报》报道，8 日上午 11 时左右，两路突击队同时进攻那两栋公寓楼，在其中一栋进展顺利，在另一栋发生激烈交火。亚马姆部队总督察阿尔农·萨莫拉伤重不治。突击队带着获救人员撤离时遭到巴方武装人员猛烈阻截。撤退路线经过狭窄的小巷，附近是一处聚集数以千计加沙人的集市。

为接应撤离，11 时 25 分左右，以色列空军战斗机和武装直升机密集轰炸，以军坦克、装甲车和步兵开进努赛赖特难民营，海军舰只同时提供火力掩护。11 时 50 分左右，突击队带着获救人员登上直升机飞往以色列。社交网络上一段视频显示，以军直升机起降位置，就在美国在加沙地带中部建造的用于接收人道主义援助物资临时码头南边的岸上。

## “疯狂轰炸”

美国有线电视新闻网报道，8 日临近中午，以色列军方宣布正在努赛赖特难民营定点打击“恐怖分子基础设施”。以军同时猛烈轰炸附近的代尔拜拉赫市等地。

努赛赖特居民尼达勒·阿卜杜说，他当时在集市购物，突然遭到以军“疯狂轰炸”。“我们从没见过这样的袭击，不到 10 分钟内，落下了大概 150 枚火箭弹。我们逃走时，还有更多火箭弹落下。”“孩子们被炸得粉身碎骨……他们（以色列）要把努赛赖特抹去，这是人间地狱。”

美联社记者目睹数十具尸体运入代尔拜拉赫市阿克萨医院，同时，以军战机从头顶呼啸而过，远处冒着黑烟，装甲车隆隆驶过。阿克萨医院发言人哈利勒·达克朗说，这家医院接收了 109 具巴勒斯坦人遗体，死者包括 23 名儿童和 11 名妇女，医院还收治了 100 多名伤者。

“我的两个堂兄弟被杀死了，另外两个堂兄弟受了重伤。他们没有犯任何罪，他们只是坐在家里。”一名巴勒斯坦人说。

美国有线电视新闻网综合阿克萨医院和努赛赖特奥达医院消息报道，以军造成至少 236 人死亡。以色列军方称在解救行动中打死不到 100 名巴勒斯坦人，没有提及其中是否有平民。

在黎巴嫩活动的哈马斯高级官员巴塞姆·纳伊姆说，本雅明·内塔尼亚胡政府以解救被扣押人员为借口，对巴勒斯坦民众犯下“可怕的屠杀”。

## 政治需要

国际媒体指出，算上 8 日获救的 4 人，自本轮巴以冲突爆发以来，以色列靠武力成功解救的被扣人员只有 7 人。其中，两人今年 2

月在拉法市获救，一人于地面行动早期在加沙北部获救。去年 12 月，以军在加沙城误杀三名向以军求救的被扣人员。

以色列总理府 8 日说，当天行动后，哈马斯去年 10 月 7 日袭击以色列时挟持到加沙的人员中 116 人未获救，其中至少 41 人已经死亡，遗体尚未寻获。

解救行动后，以色列战时内阁成员、前总理本尼·甘茨取消了原定 8 日晚召开的记者会。媒体原本预期他会宣布退出紧急联合政府。

批评者指出，以军宣布解救行动“胜利”后，内塔尼亚胡迅速安排同获救人员及其家属见面，与先前解救行动失败后对死者家属连个电话都没打的做法形成鲜明对照。

以军承认误杀被扣人员之一阿隆·沙姆里兹的兄弟约纳坦·沙姆里兹说，内塔尼亚胡在去年 10 月 7 日哈马斯袭击发生后“花了半天时间才搞清楚情况”，但这次“15 分钟内”就赶到医院，与获救者及家属见面拍照。

以军官员说这次解救行动成败只在“一线之间”。在约纳坦·沙姆里兹看来，内塔尼亚胡拿被扣人员性命做赌注，如果行动失败，家属只会收到一纸通知。

特拉维夫以及以色列其他城市当晚仍有反政府示威，要求举行选举、让所有被扣人员回家。示威者为 4 人获救高兴，但对内塔尼亚胡政府愤怒不改。

《以色列时报》报道，以色列国防军前情报主管阿莫斯·马勒卡也参加了特拉维夫的示威。他同样批评内塔尼亚胡急于同获救人员及其家属见面，在媒体镜头前作秀，却在前几天以军宣布发现 4 名被扣人员尸体时压根没有联系家属。

◎新华社专特稿

这是 6 月 8 日在加沙地带中部努赛赖特难民营拍摄的伤员  
新华社发

## 【聚焦】

### 抗议拜登纵容以色列示威者聚集在白宫外

数以千计来自全国各地的示威者 8 日聚集在首都华盛顿白宫外，身着红色服饰，高喊“我们就是红线”，抗议总统约瑟夫·拜登纵容以色列在加沙地带推进军事行动并造成严重伤亡、不断践踏他所谓的“红线”。

法新社报道，示威人群手持巴勒斯坦国旗及标语、横幅，有的横幅写有死于以军袭击的巴勒斯坦人姓名，一些标语牌写有“拜登的‘红线’之说是谎言”“轰炸儿童不是自卫”。示威者齐声高喊“从哥伦比亚特区（华盛顿）到巴勒斯坦，我们就是红线”。

白宫方面就此次示威加强了安保措施，设置防攀爬围栏。

据美国伊斯兰关系委员会网站介绍，示威旨在使公众关注加沙地带民众已遭受“8 个月的屠杀和饥饿”，要求“拜登总统落实先前就拉法问题所设‘红线’政策，停止支持以色列政府的种族灭绝行径”。

拜登 3 月初公开表态称，如果以军进攻加沙南部城市拉法，即为踩踏“红线”。5 月 8 日，拜登接受美国有线电视新闻网采访时称，如果以军进攻拉法，美国将不会为其提供炸弹等武器，美方此前向以方提供的炸弹被用于杀害巴勒斯坦平民。按照美国有线电视新闻网说法，拜登的表态是在给以色列在拉法的军事行动划“红线”。

距离美国总统选举还有 5 个月，民主党人拜登的支持率与其共和党对手、前总统唐纳德·特朗普相比并无明显优势。穆斯林群体和年轻选民本是民主党的关键票仓，但眼下拜登政府偏袒以色列的立场让他在这些选民群体中备受指责，恐不利于拜登和民主党选情。

◎据新华社电